



Armoa ja iloa ihmisille

Evankelinen lähetysyhdistys – ELY ry

A rmoa ja iloa adventin aikaan!

Valoa Kambodžasta adventin aikaan ja saapuvaan joulun! Olemme saaneet kutsun palvelu Kambodžan kirkossa kaksi kuukautta ja Viron Lähetyskeskus lähetti meidät rukouksin matkaan. Ensimmäisen viikon jälkeen Pia antoi Phnom Penhistä Viron Perheradioon haastattelun, jotta Viron kristityt pääsevät osaksi monensuuntaista lähetystyötä ja saavat tuoret kuulumiset. Ilo oli myös lähdön kynnyksellä vieraila Kurikan seurakunnassa, mistä samoin meidät saateltiin rukouksin matkaan. Kambodžalaiset ovat tehneet meille tiiviin matkaohjelman ja odottaneet, että saavumme vahvistamaan sotatilasta kärsivää kansan turvatunnetta, sekä kulkemaan taas hetken matkaa yhdessä Kristuksen seuraajina kärsiviä rakkaudella palvelen ja toivoa kantaen. Thaimaan hyökkäyksen vuoksi on juuri suljettu 19 koulua raja-alueella ja huomattavasti heikomman sotakaluston omaava Kambodža yrittää puolustaa rajojaan sekä auttaa tuhansia maan sisäisiä pakolaisia. Kirkoissa täällä rukoilemme rauhaa.



Viron Lähetyskeskus

Iloitsemme tämän vuoden matkasta, jossa olemme saaneet kulkea Viron kirkon rinnalla lähetystyön kehittämisessä. Vuoden aikana olemme olleet mukana luomassa kirkon lähetyksen strategian toimeenpanosuunnitelmaa, uuden lähetysjohtajan rekrytoinnin prosessia, Lähetyskeskuksen omavaraisuuden suunnitelmaa ja virolaisten lähetyksystävien kannatusrengasta. Viron Lähetyskeskuksen pitkäaikainen johtaja Leevi Reinaru jäi eläkkeelle ja uusi johtaja Esa Luukkala siunattiin tehtävänsä 2.11. Koemme tämän risteyskohtana, jossa jotkin vastuumme siirtyvät nyt uudelle johtajalle, jota mentoroimme ja tuemme. Viron kirkko on suunnitellut meille vuodeksi 2026 koulutus- ja musiikkitehtäviä.



Toivon aika -festivaali

Lokakuussa Virossa vietettiin yhteiskristillistä Toivon aika -festivaalia ja vuoden valmistelutyö tuli päätökseensä, kun 18.-19.10. Tallinnan Tondiraban

Evankelinen lähetysyhdistys - ELY ry
Toimisto: PL 49, 43502 Karstula
p. 040 415 9416, Y-tunnus: 2243354-4

Mikäli haluat tukea työtämme taloudellisesti, se onnistuu ELY:n tukitilin kautta:

Tukitili: IBAN FI28 5114 0220 0343 69

Viite: 24 12353, tai tilisiirron viestikenttään: Ruotsalat ja oma seurakuntasi

Sähköposti: ely@evangeliset.net
www.evangeliset.net
facebook.com/Evangeliset



Armoa ja iloa ihmisille

Evankelinen lähetisyhdistys – ELY ry

jäähalliin kokoontui kansa kuulemaan evankeliumia. Evankelista Billy Grahamin pojanpoika Will Graham ja amerikkalaisgospelbändit yhdessä paikallisten kirkkojen kanssa keräsivät halliin kahden päivän aikana yhteensä n.9000 ihmistä, joista n.750 toivoi jonkin seurakunnan yhteydenottoa voidakseen seurata Jeesusta tapahtuman jälkeen. Seuraava ekumeeninen festivaali on jo suunnitteilla ja tämä toiminta kertoo hyvin Virosta toimintaympäristönä, miten yhdelläkään kirkolla ei ole valta-asemaa ja sen vuoksi kirkkojen ekumeeninen toiminta on varsin aktiivista ja arkipäiväistä, hyvää yhteistyötä.



Myös Luterilaisen kirkon koulutusinstituuttiin tulee opiskelijoita kaikista kirkkokunnista. Pia on kouluttanut kirkon koulutuskeskuksessa Parisuhteen palikat ohjaajakoulutuksen 11.10. ja tulkkasi Saara Kinnusen kouluttamana Isovanhemmuuden palikat ohjaajakoulutuksen.



Globaali kirkon perheneuvonta

Globaalin kirkon perheneuvonnan verkosto kokoontui verkossa 20.10. aiheella, Perheneuvojan sisäinen elävyys turbulenssin keskellä. Eri maissa perheneuvontaa tekevät kirkkojen työntekijät puhuivat ryhmissä omasta avuttomuudesta, kivusta ja omien tunteiden kohtaamisen vaikeudesta, sekä toisaalta itsemyötätunnon voimasta, toivosta ja sisäisestä turvallisuudesta, jota tuovat myös oman organisaation rakenteet ja kollegiaalisuus. Yhdessä avuttomuuden sietämisen voima ja menneisyyden idealisaatiosta luopuminen koettiin tuovan kannattelua ja sisäistä luovaa tilaa, joka auttaa jaksamaan. Ihmisinä tarvitsemme toisiamme sisäisen kaaoksen sietämiseen. Yhdessä kärsiminen yhdistää meidät toivon Kristuksessa.

Pia vieraili 26.9. Suomen Perhe- ja pariterapiakongressissa ja esitelmöi yhdessä kouluttajakollega Anne Anttosen kanssa aiheesta, Väkivallan ylisukupolviset jäljen lähisuhteissa -kouluttajien kertomana Kambodžasta.

Reflektoivaa prosessia ovat jatkaneet CFC-ohjaustyöryhmä ja Kambodžan perheneuvojen työnhajaajien ryhmä, joita Pia ohjaa.



Evankelinen lähetisyhdistys - ELY ry
Toimisto: PL 49, 43502 Karstula
p. 040 415 9416, Y-tunnus: 2243354-4

**Mikäli haluat tukea työtämme taloudellisesti, se onnistuu ELY:n tukitilin kautta:
Tukitili: IBAN FI28 5114 0220 0343 69
Viite: 24 12353, tai tilisiirron viestikenttään: Ruotsalat ja oma seurakuntasi**

Sähköposti: ely@evangeliset.net
www.evangeliset.net
facebook.com/Evangeliset



Armoa ja iloa ihmisille

Evankelinen lähetisyhdistys – ELY ry

Nämä suomalaiset kirkon perheneuvonnan ja psykoterapiakoulutuksen sekä työnohjauksen ammattilaiset ovat kullanarvoisia. Heidän tuki paikallisen kasvulle, kehitykselle ja koulutusohjelmien laadulle on korvaamatonta. Samalla toteutuu Elyn lähettämisen strategia ja vuorovaikutuksellinen jakaminen. Suomen kirkko saa olla myös vastaanottamassa kambodžalaisten löytämiä aarteita pellostä.

Näitä aarteita saimme jakaa mm. Kurikan seurakuntavierailulla, kun meitä pyydettiin jakamaan kurikkalaisille sitä samaa hyvää, mitä jaamme maailmalla eli Pia luennoi aiheesta ”Miten isovanhemmat voivat tukea lastensa parisuhdetta ja lastenlasten kasvua?” Mitä loistava idea lähetyspappi Vilma Niemeltä ja lähetys sihteeri Eija Viitaselta olla mukana saamassa ja jakamassa tätä hyvää, mistä virolaiset olivat juuri samalla viikolla saaneet osaa!



Lähettäjätyö



Suomesta on vierailut syksyn aikana Virossa työmme tukijoita tutustumassa työhömmö. Jyväskylän ryhmä 12.-14.9, Keuruun ryhmä 8.10. ja Saarijärven ryhmä 9.10, Safarikuoro 25.10. sekä Espoon ryhmä 28.10. Meillä taas on ollut ilo vieraillla Salossa, Lapualla, Kauhavalla ja Raahessa. Jokainen kohtaaminen on rohkaissut meitä ja muistuttanut, ettemme tee tätä työtä yksin.



Lähetystyö on aina yhteistä työtä ja me lähetystyöntekijät olemme lähettävien seurakuntiemme etätyöntekijöitä, jotka toteutamme omalla pienellä paikalla yhteistä kirkon missiota yhdessä globaalissa Kristuksen kirkossa.



Toimisto: PL 49, 43502 Karstula
p. 040 415 9416, Y-tunnus: 2243354-4

Mikäli haluat tukea työtämme taloudellisessa, se omistuu ELY:n tukitiliin kautta:
Tukitili: IBAN FI28 5114 0220 0343 69

Viite: 24 12353, tai tilisiirron viestikenttään: Ruotsalat ja oma seurakuntasi

Sähköposti: ely@evankeliset.net
www.evankeliset.net
facebook.com/Evankeliset



Armoa ja iloa ihmisille

Evankelinen lähetysyhdistys – ELY



Uusille siemenille rukoustukea ja rohkaisua

Elyn ja Kambodžan luterilaisen kirkon välinen yhteistyösopimus, jonka keskiössä on meidän lähettämistemme Kambodžaan, solmittiin 16.11. Tämä tarkoittaa sitä, että vuonna 2026 pääsemme käynnistämään uusia koulutuksia niin kirkon perheneuvonnan, kuin musiikkityön aloilla. Jouluja ja tammikuussa haastatellamme perheneuvonnan koulutusohjelman hakijoita ja suunnitellamme ensi vuotta. Pia tekee perheneuvojille täydennyskoulutuksia ja ohjelmassa oli 6.12. myös evankelisten kirkkojen johtajille konferenssi, jossa työstimme

suunnitelmia, miten kirkot voivat tukea henkistä hyvinvointia kriisin ja epävakauden eli sodan aikana. Miten asettua kärsivän yhteisön tueksi, kun on itsekin traumatisoitunut, peloissaan ja kriisissä? Tero puolestaan antaa teknistä tukea ja suunnittelee piispa Sreyliakin johdolla musiikkikoulutusta, jotta kaikkiin seurakuntiin saataisiin nuotinluku- ja soittotaitoisia kirkkomuusikoita johtamaan jumalanpalvelusmusiikkia.



Myanmarissa tilanne jatkuu epävakana ja siksi maan kirkot

ovat pyytäneet perheneuvonnan koulutusta, joka voisi tarjota osaamista ihmisten tukemiseen jatkuvan konfliktin aikana ja sen jälkeen.

Suunnitellamme matkaa myös Myanmariin, jotta saisimme lisää tietoa ja ymmärrystä, miten parhaalla tavalla kontekstuaalisesti kouluttaa siellä paikallisia kirkkojen työntekijöitä globaaliin perheneuvontaan.

Virossa on suunnitelmissa aloittaa uusi ekumeeninen kirkon perheneuvojakoulutus, jossa Pia yhdessä viiden paikallisen kouluttajan kanssa pitää vuoden kestävä, 136 opintopisteen, koulutusohjelman.

Pyydämme rukoustukea ja siunausta näille suunnitelmille ja koulutuksille sekä jokaiseen hetkeen, missä saamme olla tuomassa turvaa, lohtua, sekä toivoa paikallisille kirkkoille.



Evankelinen lähetysyhdistys - ELY ry
Toimisto: PL 49, 43502 Karstula
p. 040 415 9416, Y-tunnus: 2243354-4

Mikäli haluat tukea työtämme taloudellisesti, se onnistuu ELY:n tukitilin kautta:

Tukitili: IBAN FI28 5114 0220 0343 69

Viite: 24 12353, tai tilisiirron viestikenttään: Ruotsalat ja oma seurakuntasi

Sähköposti: ely@evangeliset.net
www.evangeliset.net
facebook.com/Evangeliset



Armoa ja iloa ihmisille

Evankelinen lähetysyhdistys – ELY ry

Kambodžan adventti

Olemme täällä joka paikassa kohdanneet paikallisia ihmisiä, joiden elämään Thaimaan hyökkäyssota Kambodžaan vaikuttaa merkittävästi. Talous on hiipunut ja ihmiset elävät pelossa. Menneisyyden traumat aktivoituvat ja paikalliset kokevat, että vain Thaimaan viestit saavat tilaa länsimediassa ja Kambodžaa voi kohdella huonosti. Moni puhuu siitä, miten he pelkäävät Pol Potin ajan ilmiön toistuvan, jolloin Kambodžan kärsivä kansa jäi yksin ja länsimaat uskoivat voimakkaampia ääniä. Tuolloin tästä seurasi väkivaltaa, tuhoa ja kuolemaa. Juuri nyt



ihmiset ovat huolissaan maan sisäisistä pakolaisista, jotka elävät ja käyvät koulua teltoissa, sillä rajaseudulla on liian vaarallista. Tulevaisuus pelottaa ja kirkko tekee kaikkensa vakauttaakseen kyläyhteisöjä, joissa paniikki yltyy ja epävakaus heijastuu perheissä. Kirkko rukoilee rauhaa ja odottaa Rauhanruhtinasta, Jeesusta.

Mielenterveyden ja epävakauden teemoja työstimme 5.12. konferenssissa 50 kirkkojen johtohenkilöiden kanssa, ja henkisen ensiavun koulutuksia Pialta on pyydetty seurakuntiin nyt juurikin välirauhan

rikkoonnuttua sodan takia. Kambodžalaiset ovat kuvanneet, miten Thaimaan sisäpolitiikka johti siihen, että se alkoi toukokuussa hyökätä saadakseen Kambodžalta kolme raja-alueen temppeleitä itselleen ja kun se ei onnistunut, Thaimaa pommitti temppeleit.

Kambodža puolustautui kevyellä kalustolla ja heinäkuussa konfliktit puhkesivat sodaksi, jossa Thaimaa on käyttänyt rajalla kemiallisia aseita ja tuhannet perheet ovat joutuneet pakenemaan kodeistaan. Thaimaa pitää panttivankina kambodžalaisotilaita ja molemmin puolin rajaa siviilit kärsivät tilanteesta. Sotaan liittyen propagandaa ja valeuutisia on paljon, eli kannattaa olla mediakriittinen.

Rauhattoman maailman keskellä kaipaamme rauhaa ja ehkä juuri tämän adventin aikana enemmän kuin koskaan huokaamme rukouksessa: "Saavu Kristus rauhaksemme".

Samaan aikaan meitä muistutetaan, ettei adventin odotukseen kuulu vain passiivinen odottaminen, vaan tässä hetkessä täysi läsnäolo sekä myötätuntoinen ja rakkaudellinen läsnäolo, kanssakärsiminen, joka vie meitä lähemmäs Kristusta. Kärsivällisyys

Evankelinen lähetysyhdistys - ELY ry
Toimisto: PL 49, 43502 Karstula
p. 040 415 9416, Y-tunnus: 2243354-4

Mikäli haluat tukea työtämme taloudellisesti, se onnistuu ELY:n tukitilin kautta:
Tukitili: IBAN FI28 5114 0220 0343 69

Viite: 24 12353, tai tilisiirron viestikenttään: Ruotsalat ja oma seurakuntasi

Sähköposti: ely@evankeliset.net
www.evankeliset.net
facebook.com/Evankeliset



Armoa ja iloa ihmisille

Evankelinen lähetysyhdistys – ELY ry

odottamisessa kutsuu meitä pysähtymään lähimmäisen ja kärsivän maailman äärelle, astumaan ulos itsestämme ja toimimaan toisten hyväksi. Näin alamme löytää elämän syvää merkitystä ja kokea todellista kairos-hetkeä eli Jumalan läsnäolon kokonaisuutta, johon Kristus saa syntyä.



Olen kertonut teille tämän, jotta teillä olisi minun rauhani.

Maailmassa teitä ahdistaa, mutta olkaa rohkeita: minä olen voittanut maailman.

(Joh. 16:33)

Jumalan läsnäolossa viipyminen antakoon sisäistä rauhaa, antakoon meidän olla rakkauden palveluksessa sekä antakoon meille armon ja ilon Kristuksessa! Siunattua adventin aikaa ja armorikasta Vapahtajan syntymäjuhlaa!

Kuluneen vuoden lähetysmatkasta kiittäen,

Pia ja Tero Ruotsala

Helpoin tapa olla yhteydessä meihin on sähköposti:

pia.ruotsala@evangeliset.net

tero.ruotsala@evangeliset.net

**Puhelimitse meitä saa kiinni
parhaiten Viron numeroista:**

+372 56971506 (Pia) ja

+372 5697 1304 (Tero)

Facebook: Ruotsalat Toivon Tiellä

Rukousaiheet:

Rauha koko maailmaan.
Kambodžan ja Viron kirkot.
Vähemmistökirkkojen työntekijöiden
hyvinvointi ja perhesuhteet.
Vaativa työmme globaalissa
perheneuvonnassa ja Elyssä.
Tyttäriemme opinnot ja hyvinvointi
aikuisina lähetyslapsina.

Evankelinen lähetysyhdistys - ELY ry
Toimisto: PL 49, 43502 Karstula
p. 040 415 9416, Y-tunnus: 2243354-4

Mikäli haluat tukea työtämme taloudellisesti, se onnistuu ELY:n tukitilin kautta:

Tukitili: IBAN FI28 5114 0220 0343 69

Viite: 24 12353, tai tilisiirron viestikenttään: Ruotsalat ja oma seurakuntasi

Sähköposti: ely@evangeliset.net
www.evangeliset.net
facebook.com/Evangeliset